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                 Số: 43 /KH-BTV
      Đà Nẵng, ngày 01 tháng  7  năm 2015
KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện mô hình “Chúng tôi và gia đình luôn bên bạn”

 về cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh thiếu niên sử dụng trái phép chất ma túy
 trên địa bàn thành phố Đà Nẵng

Thực hiện Kế hoạch số 4107/KH-UBND ngày 03/6/2015 của Ủy ban nhân dân thành phố Đà Nẵng về việc phối hợp cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh thiếu niên sử dụng trái phép chất ma túy trên địa bàn thành phố Đà Nẵng, Ban Thường vụ Hội LHPN thành phố xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện mô hình điểm “Chúng tôi và gia đình luôn bên bạn” trong các cấp Hội như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Phát huy vai trò của các cấp Hội phụ nữ trong công tác phối hợp cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh thiếu niên sử dụng trái phép chất ma túy, góp phần ngăn chặn, đẩy lùi tệ nạn ma túy và từng bước cảm hóa, giáo dục, hỗ trợ tạo điều kiện cho số thanh thiếu niên lần đầu sử dụng ma túy xa lánh con đường nghiện ngập, trở thành người có ích cho gia đình và xã hội.

- Kế hoạch phải được triển khai sâu rộng, thiết thực tạo sự chuyển biến rõ nét về nhận thức và hành động của cán bộ, gia đình hội viên phụ nữ, thanh thiếu niên trong phòng, chống tệ nạn ma túy.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho cán bộ, hội viên phụ nữ trong việc giúp đỡ thanh thiếu niên sử dụng trái phép chất ma túy
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến các văn bản pháp luật, các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về phòng, chống ma túy, tập trung vào nhóm đối tượng có nguy cơ cao. Chú trọng các nội dung tuyên truyền về nguy cơ và tác hại của ma túy tổng hợp, ma túy “đá”.
- Tổ chức giáo dục kiến thức về giới tính, sức khỏe sinh sản, pháp luật về trật tự an toàn giao thông, phòng chống tệ nạn xã hội, bạo lực học đường, xây dựng môi trường học đường thân thiện… cho các đối tượng trong độ tuổi vị thành niên.
- Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả chương trình Nghị quyết liên tịch số 01 giữa Công an và Hội LHPN về “Quản lý giáo dục con em trong gia đình không phạm tội và tệ nạn xã hội”, Chỉ thị số 24-CT/TU, phát huy hiệu quả mô hình “3 trong 1”.
2. Đẩy mạnh hoạt động cảm hóa, giáo dục thanh thiếu niên sử dụng trái phép chất ma túy, tăng cường mời gọi, tiếp cận và phát huy tích cực thanh niên tái hòa nhập cộng đồng

- Chủ động tham mưu với Đảng ủy, UBND, phối hợp các ban, ngành, đoàn thể tổ chức gặp mặt, định hướng cảm hóa, giáo dục, vận động chăm lo cho giúp đỡ các đối tượng thanh thiếu niên sử dụng trái phép chất ma túy

- Phối hợp với chính quyền địa phương và gia đình trong quá trình hỗ trợ và cảm hóa, giáo dục đối tượng, kịp thời phát hiện những hành vi sai trái để có biện pháp uốn nắn, giúp đỡ. 
- Phối hợp giám sát, quản lý, hướng dẫn thanh thiếu niên có quá khứ mắc tệ nạn ma túy hoàn lương hòa nhập cộng đồng. Tập trung vào các hoạt động đảm bảo an sinh xã hội, chăm lo cho các đối tượng khó khăn: tổ chức các hoạt động dạy nghề, giới thiệu việc làm, phổ cập văn hóa, hỗ trợ vay vốn giải quyết việc làm cho thanh thiếu niên đã có biểu hiện tiến bộ nhằm giúp đỡ các đối tượng ổn định cuộc sống, tránh nguy cơ tái phạm
- Năm 2015, tập trung tuyên truyền, vận động, giáo dục, cảm hóa từng bước giúp thay đổi hành vi, tránh sự lôi kéo của bạn bè xấu, tạo sân chơi lành mạnh, môi trường giáo dục hiệu quả để giúp cho 30 thanh thiếu niên tiến bộ.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội LHPN thành phố. Triển khai kế hoạch theo các bước sau
- Bước 1: 
+ Họp quận, huyện triển khai kế hoạch.

+ Xây dựng mẫu khảo sát nắm hoàn cảnh gia đình, nhu cầu và bảng cam kết. 

+ Cán bộ Hội LHPN thành phố, Hội LHPN quận/huyện và xã, phường trực tiếp tiếp cận gia đình, đối tượng để tìm hiểu hoàn cảnh gia đình, khảo sát, đánh giá nhu cầu chính đáng cần được xem xét hỗ trợ đối với từng trường hợp cụ thể. 
Thời gian thực hiện: Tháng 7/2015

- Bước 2: Hội LHPN xã, phường trực tiếp cùng Chi hội trưởng phụ nữ phối hợp với các ban ngành, đoàn thể, tổ dân phố triển khai theo dõi, hỗ trợ, giúp đỡ cụ thể thanh thiếu niên sử dụng trái phép chất ma túy tại địa bàn dân cư (áp dụng mô hình 3 trong 1). 

Thời gian thực hiện: Tháng 8 – 10/2015

- Bước 3: Tổ chức gặp mặt gia đình 30 đối tượng thanh thiếu niên sử dụng trái phép chất ma túy
Thời gian thực hiện: Tháng 10/2015
- Bước 4:
+ Tiếp tục theo dõi, hỗ trợ, giúp đỡ, tạo điều kiện để các em tiến bộ

+ Thẩm định mức độ tiến bộ của các đối tượng được phân công cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ, đồng thời tiếp tục theo dõi các đối tượng chưa tiến bộ để có biện pháp giúp đỡ tiếp theo. Báo cáo tiến độ háng tháng (Theo mẫu)
Thời gian thực hiện: Từ tháng 10/2015 – tháng 4/2016

- Bước 5: Tổ chức gặp mặt, biểu dương khen thưởng các đối tượng thanh thiếu niên sử dụng trái phép chất ma túy đã tiến bộ. 
Thời gian thực hiện: quý 2/2016 

2. Hội LHPN quận/huyện
- Triển khai kế hoạch quản lý, cảm hóa giáo dục Thanh thiếu niên sử dụng trái phép chất ma túy của BTV Hội LHPN thành phố trong toàn thể cán bộ, hội viên phụ nữ.
- Giao nhiệm vụ cho Hội LHPN các quận/huyện triển khai đến Hội LHPN xã/phường tiếp nhận, phân công cán bộ hội viên phối hợp cùng gia đình người thân  để cảm hóa, giáo dục và giúp đỡ các đối tượng thanh thiếu niên sử dụng trái phép chất ma túy tại địa bàn cư trú theo mô hình “3 trong 1”. (Hội LHPN thành phố được phân công giúp đỡ 30 em, có công văn phân công giúp đỡ, cảm hóa sau khi có Danh sách của Thành ủy gửi)
- Tranh thủ, huy động nguồn lực để hỗ trợ cho hoạt động cảm hóa, giáo dục thanh thiếu niên sử dụng trái phép chất ma túy tại địa phương đạt hiệu quả cao.
- Thường xuyên theo dõi, đôn đốc, kiểm tra các hoạt động giúp đỡ thanh thiếu niên sử dụng trái phép chất ma túy tại cơ sở Hội, định kỳ báo cáo kết quả thực hiện (2 tháng 1 lần) gửi về BTV Hội LHPN thành phố (thông qua Ban Tuyên giáo Hội LHPN thành phố).
Trên đây là Kế hoạch quản lý, cảm hóa giáo dục Thanh thiếu niên sử dụng trái phép chất ma túy trên địa bàn thành phố, Ban Thường vụ Hội LHPN thành phố đề nghị Hội LHPN các quận/huyện nghiêm túc triển khai thực hiện đạt hiệu quả./.
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