HỘI LIÊN HIỆP PHỤ NỮ TP ĐÀ NẴNG
 CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

              BAN THƯỜNG VỤ                                 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



                   Số:38/KH-BTV                                Đà Nẵng, ngày  31 tháng 3 năm 2014
KẾ HOẠCH

Triển khai Nghị quyết của BCH TW Hội LHPN VN về “Tăng cường công tác vận động phụ nữ dân tộc thiểu số, phụ nữ có đạo trong tình hình hiện nay”

và Công tác dân tộc, tôn giáo năm 2014


Căn cứ Nghị quyết số 06/NQ-BCH của Ban Chấp hành Hội LHPN Việt Nam; Kế hoạch số 28/KH-ĐCT-DTTG, ngày 19/2/2014 về “Tăng cường công tác vận động phụ nữ dân tộc thiểu số, phụ nữ có đạo trong tình hình hiện nay”, Kế hoạch số 25/KH-ĐCT-DTTG, ngày 26/02/2014 của Đoàn Chủ tịch Trung ương Hội LHPN Việt Nam về “Triển khai công tác Dân tộc - Tôn giáo năm 2014”, BTV Hội LHPN thành phố Đà Nẵng xây dựng kế hoạch chỉ đạo cho các cấp Hội phụ nữ triển khai thực hiện Nghị quyết với những nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC TIÊU
- Tăng cường công tác tuyên truyền phổ biến chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, Nghị quyết của Hội đối với phụ nữ dân tộc thiểu số, phụ nữ có đạo.
- 100% cán bộ Hội vùng có đông phụ nữ dân tộc, tôn giáo được bồi dưỡng về kiến thức và nghiệp vụ công tác vận động quần chúng tôn giáo, dân tộc.
- Tạo điều kiện cho gia đình hội viên phụ nữ dân tộc thiểu số, phụ nữ có đạo đạt tiêu chí 5 không, 3 sạch, 2 T.

-  100% hộ nghèo do hội viên phụ nữ dân tộc thiểu số, phụ nữ có đạo làm chủ hộ được tiếp cận các nguồn vốn vay; tích cực vận động để hỗ trợ sửa chữa nhà cho gia đình chính sách, “Mái ấm tình thương” cho phụ nữ nghèo vùng dân tộc thiểu số và vùng đông người có đạo.

- Duy trì và xây dựng các mô hình, hình thức tập hợp, thu hút HV hiệu quả đối với những địa phương tập trung phụ nữ có đạo và dân tộc thiểu số.  
- Phấn đấu mỗi năm tăng tỉ lệ hội viên phụ nữ dân tộc thiểu số, phụ nữ có đạo từ 2% - 3% so với tổng số HV năm 2013. 

II. NỘI DUNG VÀ BIỆN PHÁP
1. Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo của Hội LHPN các cấp 

- Tiếp tục thực hiện hiệu quả Chương trình phối hợp giữa Hội Liên hiệp Phụ nữ và Ban Tôn giáo TP Đà Nẵng về vận động phụ nữ các tôn giáo thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, giai đoạn 2013 – 2017.

- Tập trung nguồn lực, đề ra các giải pháp phù hợp với công tác vận động phụ nữ dân tộc thiểu số, phụ nữ có đạo của từng địa phương, gắn với việc triển khai các phong trào thi đua, các chương trình, các hoạt động Hội.

- Nhân rộng các mô hình hoạt động hiệu quả tại địa bàn dân tộc thiểu số, tôn giáo; khen thưởng, động viên, biểu dương kịp thời cán bộ, hội viên nòng cốt tiêu biểu người dân tộc thiểu số, người có đạo.
     
2. Hoạt động tuyên truyền, giáo dục

- Tuyên truyền, vận động phụ nữ dân tộc thiểu số, phụ nữ có đạo tích cực học tập, nâng cao trình độ, nhận thức mọi mặt, rèn luyện phẩm chất đạo đức “Tự tin - Tự trọng - Trung hậu - Đảm đang”; tham gia giữ gìn, phát huy bản sắc văn hóa dân tộc thông qua các buổi sinh hoạt tại cộng đồng dân cư.
- Tích cực vận động HV, PN đồng bào dân tộc và có đạo hưởng ứng cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch”; gắn với 2T do Hội LHPN TP triển khai; thực hiện chính sách kế hoạch hóa gia đình; chăm sóc sức khỏe sinh sản; tham gia bảo vệ môi trường.

- Lựa chọn nội dung, hình thức phù hợp với địa bàn, đối tượng nhằm vận động hội viên phụ nữ chấp hành tốt chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước, thực hiện phương châm sống “tốt đời đẹp đạo”, góp phần giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. 


- Nhân các ngày kỷ niệm truyền thống của Hội Phụ nữ, ngày lễ trọng của tôn giáo, ngày lễ truyền thống của đồng bào dân tộc, tuỳ theo tình hình điều kiện thực tế địa phương, các cấp Hội cơ sở tổ chức các hoạt động gặp mặt, tọa đàm, giao lưu... với cán bộ Hội cơ sở, hội viên phụ nữ có đạo; phụ nữ dân tộc thiểu số.

-  Phát hiện và tuyên truyền nhân rộng các gương điển hình tiên tiến, những phụ nữ dân tộc thiểu số, phụ nữ có đạo tiêu biểu trên các phương tiện thông tin đại chúng, Website của Hội…


3. Hoạt động nâng cao năng lực đội ngũ cán bộ Hội, BCV, TTV
- Tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ Hội, BCV, TTV các cấp làm công tác tuyên truyền, vận động phụ nữ dân tộc thiểu số, phụ nữ có đạo.
- Phát hiện, tạo nguồn và giới thiệu nguồn cán bộ nữ là người dân tộc thiểu số, người có đạo cho cấp ủy Đảng cùng cấp để phát triển đảng viên nữ; bố trí vào các chức danh lãnh đạo, quản lí.


4. Hoạt động hỗ trợ phụ nữ dân tộc thiểu số, phụ nữ có đạo phát triển kinh tế, xói đói giảm nghèo

- Tạo điều kiện cho phụ nữ dân tộc thiểu số, phụ nữ có đạo nghèo được tiếp cận các nguồn vốn với lãi suất thấp để phát triển sản xuất nhằm tăng thu nhập, cải thiện cuộc sống.

- Vận động HV phụ nữ dân tộc thiểu số, phụ nữ có đạo tham gia thực hành tiết kiệm với các loại hình phù hợp như : Tiết kiệm từ việc nuôi heo đất, phân loại rác thải, tuần lễ vàng, tiết kiệm 5.000đ/1HV/tháng…

- Khai thác các chương trình, dự án để tập huấn, dạy nghề và giới thiệu việc làm, khôi phục ngành nghề truyền thống cho phụ nữ dân tộc.
- Tích cực vận động xây dựng và sữa chữa “Mái ấm tình thương”;   tặng học bổng nhằm giúp đỡ phụ nữ và trẻ em nghèo vùng dân tộc thiểu số và vùng có đạo.

5. Hoạt động kiểm tra, giám sát việc thực hiện luật pháp chính sách đối với địa bàn dân tộc thiểu số, tôn giáo

- Tham mưu cho cấp ủy Đảng cùng cấp thực hiện bồi dưỡng cán bộ Hội làm công tác dân tộc, tôn giáo đối với địa bàn có đông  dân tộc, tôn giáo.

- Đề xuất các chương trình, dự án liên quan đến công tác vận động, hỗ trợ phụ nữ dân tộc thiểu số, phụ nữ có đạo phù hợp với đối tượng, địa bàn.


III. KẾ HOẠCH CÔNG TÁC DÂN TỘC, TÔN GIÁO NĂM 2014


Năm 2014, các cấp Hội tập trung triển khai có hiệu quả các nội dung đã nêu trong mục I và II nêu trên, trong đó tập trung các nội dung trọng tâm sau:

1. Phổ biến rộng rãi trong các cấp Hội và HV, PN những nội dung cơ bản Hiến pháp 2013; Nghị quyết số 06/NQ-BCH của Ban Chấp hành Hội LHPN Việt Nam về “Tăng cường công tác vận động phụ nữ dân tộc thiểu số, phụ nữ có đạo trong tình hình hiện nay”, Kế hoạch số 25/KH-ĐCT-DTTG, ngày 26/02/2014 của Đoàn Chủ tịch Trung ương Hội LHPN Việt Nam về việc “Triển khai công tác Dân tộc - Tôn giáo năm 2014”.
2. Thực hiện tốt chế độ đi cơ sở, ít nhất mỗi tháng 4 lần để cập nhật thông tin, nắm bắt, phát hiện các vấn đề liên quan đến tư tưởng, đời sống của phụ nữ dân tộc thiểu số, tôn giáo phục vụ cho công tác chỉ đạo của các cấp Hội và tham mưu với cáp ủy về công tác PN dân tộc, tôn giáo.

3. Chủ động phối hợp với các ngành chức năng, tham gia giải quyết các vấn đề liên quan đến PN dân tộc thiểu số, tôn giáo tại địa phương. Đặc biệt là chú trọng công tác thăm hỏi, chúc mừng chức sắc, tín đồ tôn giáo, già làng, trưởng ban, người có công với cách mạng là đồng bào dân tộc, tôn giáo nhân dịp lễ tết truyền thống của dân tộc  CơTu; các ngày lễ trọng của các tôn giáo lớn trên địa bàn TP.

4. Tập trung đầu tư các nguồn lực, nhất là hướng dẫn hỗ trợ đội ngũ cán bộ Hội cơ sở nhằm nâng chất lượng hoạt động của tổ chức cơ sở Hội tại các xã/phường, khu dân cư có đông người dân tộc thiểu số và đồng bào theo đạo, góp phần xây dựng tổ chức Hội vững mạnh.

5.  Tiếp tục tổ chức thực hiện mô hình “Mái nhà xanh” (“5 không, 3 sạch”, “2 T”) gắn với các hoạt động “Xây dựng nông thôn mới”.

6. Tạo điều kiện cho phụ nữ dân tộc thiểu số, phụ nữ có đạo nghèo được tiếp cận các nguồn vốn của Hội và Ngân hành Chính sách xã hội để phát triển sản xuất nhằm tăng thu nhập, cải thiện cuộc sống. Chú trọng các mô hình phát triển kinh tế như: nghề đan mây tre của phụ nữ dân tộc thôn Giàn Bí, xã Hòa Bắc; mô hình trồng hoa của phụ nữ có đạo tại xã Hòa Ninh. Phấn đấu mỗi quận/huyện xây dựng và sửa chữa 5-7 nhà cho gia đình chính sách, “Mái ấm tình thương” cho PNN, trong đó quan tâm đến phụ nữ dân tộc thiểu số, tôn giáo. 
7. Tiếp tục nâng chất lượng HVNC là người dân tộc thiểu số, tôn giáo. 

8. Quan tâm công tác phát triển hội viên; giới thiệu hội viên ưu tú là người có đạo, dân tộc thiểu số kết nạp vào Đảng; phát hiện, lựa chọn CB Hội, CB nữ là người dân tộc thiểu số, tôn giáo tham gia Ủy ban Mặt trận TQVN nhiệm kỳ 2014 - 2019.

9. Tổ chức 01 hội thảo cấp thành phố về “Giải pháp nâng cao công tác vận động phụ nữ dân tộc thiểu số, tôn giáo” đối với cán bộ Hội HV, PN vùng có đông PN tôn giáo và PN dân tộc ở Hòa Vang.

10. Tăng cường tập huấn, hướng dẫn nâng cao hiệu quả công tác vận động HV, PN dân tộc thiểu số, tôn giáo.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Hội LHPN thành phố

- Giao Ban Tổ chức tham mưu việc triển khai Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 06/NQ-BCH và Kế hoạch công tác dân tộc, tôn giáo năm 2014; thường xuyên nắm bắt tình hình thực hiện của cơ sở để báo cáo Ban Thường vụ Hội LHPN TP và Ban Tổ chức Trung ương Hội. Xây dựng Kế hoạch tổ chức hội thảo cấp thành phố về “Giải pháp nâng cao công tác vận động phụ nữ dân tộc thiểu số, tôn giáo” vào năm 2014 và các hoạt động cụ thể trong những năm tiếp theo.
- Giao Ban Tuyên giáo thực hiện công tác tuyên truyển về việc thực hiện Nghị quyết số 06/NQ-BCH và Kế hoạch công tác dân tộc, tôn giáo năm 2014; đăng tải 2 văn bản này trên website của Hội LHPN TPĐN; phát hiện, nhân rộng các điển hình tiên tiến là cán bộ Hội, HV, PN dân tộc thiểu số, tôn giáo làm tốt công tác vận động HV, PN thực hiện chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước và sống “tốt đời, đẹp đạo”.
2. Hội LHPN các quận/huyện

- Cụ thể hóa Kế hoạch này đến cơ sở.

- Phân công cán bộ theo dõi, tổng hợp kết quả báo cáo chuyên đề hàng năm, sơ kết Nghị quyết vào năm 2016 và tổng kết NQ vào năm 2020./

Trên đây là kế hoạch triển khai Nghị quyết số 06/NQ-BCH về “Tăng cường công tác vận động phụ nữ dân tộc thiểu số, phụ nữ có đạo trong tình hình hiện nay” và Kế hoạch công tác dân tộc, tôn giáo năm 2014, Ban Thường vụ Hội LHPN TP đề nghị Hội LHPN các quận, huyện, đơn vị  triển khai thực hiện.
Nơi nhận:                                                                       TM. BAN THƯỜNG VỤ

- Ban Dân tộc - Tôn giáo TW Hội;                                                  PHÓ CHỦ TỊCH

- Ban Tổ chức TW Hội;
- Ban Dân vận Thành ủy;
( đã ký)
- Ban Tôn giáo, Sở Nội vụ Thành phố;
- T/trực, T/vụ;
- Hội LHPN các quận/huyên;                                                         Nguyễn Thị Thu Hà


- Lưu: TC/VP.       
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